

## СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ

## О льготах и правах

Пенсионерам –  
бесплатные консультации.

В депутатских центрах и объединении защиты прав потребителей Магнитогорска работают консультационные пункты по разъяснению пенсионного законодательства. Пенсионерам разъясняют нормы, возможности установления льгот, наследования пенсионных накоплений, участия в социальном страховании пенсий.

9 февраля консультации будут проводить сразу по нескольким адресам: в общественной приемной для пожилых людей по адресу: улица Октябрьская, 32 в кабинете №108 прием с 15.00 до 17.00 ведет заместитель начальника УПФ РФ в Магнитогорске Наталья Семенченко. Депутатский центр Магнитогорского местного отделения партии «Единая Россия» (улица Суворова, 132/3): с 15.00 до 17.00 прием ведет заместитель начальника УПФ РФ по Магнитогорску Наталья Вилкова. Депутатский центр Магнитогорского местного отделения партии «Единая Россия» (проспект Пушкина, 19) с 14.00 до 17.00 прием ведет заместитель начальника УПФ РФ по Магнитогорску Елена Богдановская.

## Не выходя из «кабинета»

Более 3,5 тысячи южноуральцев оформили пенсию через Интернет.

Без визита в территориальные органы ПФР Челябинской области в 2015 году пенсионерами стали те, кто воспользовался электронным сервисом «Личный кабинет застрахованного лица». Напомним, что для назначения пенсии через «Личный кабинет» необходимо совершить несколько шагов: указать ряд данных заявителя, выбрать вид пенсии и способ ее доставки. При этом предусмотрена возможность указать или номер телефона, или адрес электронный почты заявителя.

Как и при личном визите в территориальные органы ПФР Челябинской области, заявление о назначении пенсии через Интернет можно подать не ранее чем за месяц до даты, с которой гражданин получает право на пенсию. «Личный кабинет застрахованного лица» размещен на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, доступ к нему имеют все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте «Госуслуги».

## Тенденция к максимуму

Размер прожиточного минимума пенсионера вырос на 1765 рублей, в нынешнем году он составил 8499 рублей.

С 1 января неработающие пенсионеры, общая сумма материального обеспечения которых оказалась меньше этой величины, стали получать доплату. Она соответствует разнице между установленной величиной прожиточного минимума и общей суммой материального обеспечения. Размер федеральной социальной доплаты пересматривается в случаях изменения величины прожиточного минимума пенсионера, индексации размеров пенсий и выплат. Неработающим южноуральским пенсионерам, которым ранее была установлена социальная доплата к пенсии, обращаться в территориальный орган ПФР с новым заявлением не нужно. С 1 января 2016 года назначение и пересмотр размеров федеральной социальной доплаты произведен по имеющимся в Пенсионном фонде сведениям. Пенсионеры, которым назначена федеральная социальная доплата, при устройстве на работу обязаны проинформировать об этом управление ПФР по месту установления пенсии. По сведениям на 1 января 2016 года в Челябинской области социальную доплату к пенсии получают 103044 пенсионера.

## Прожиточный минимум пенсионера:

2015 год – 6734 рубля  
2014 год – 6215 рублей  
2013 год – 5434 рубля  
2012 год – 5000 рублей  
2011 год – 4200 рублей  
2010 год – 4100 рублей.

## Летописец Магнитогорска

Исполняется 90 лет со дня рождения историка и краеведа Аркадия Дегтярёва



Доцент кафедры истории КПСС и научного коммунизма Аркадий Дегтярёв (в центре нижнего ряда) с коллегами в год своего 50-летия, 14 февраля 1976 года

Фотос: ИМКУ «Городской архив» Магнитогорска

Ученый внес большой вклад в изучение истории своей второй родины.

## «Я люблю историю»

В 1990-х годах краеведы познакомились с книгами Аркадия Глебовича «Легенды и были горы Магнитной», «Летопись горы Магнитной и города Магнитогорска», «На берегах Яика». Эти издания стали своеобразным итогом деятельности Аркадия Дегтярева в качестве историка и краеведа.

К примеру, в книге «Летопись горы Магнитной и города Магнитогорска», по словам автора, ему удалось изложить «около 1500 летописных данных, охватывающих экономическую и социально-политическую стороны истории горы Магнитной и всего, что с ней связано».

В автобиографии Аркадий Глебович писал: «Я люблю историю и много занимаюсь ею, особенно краеведением. Ежегодно 16-18 студентов под моим руководством собирают материал и пишут очерки о выпускниках и преподавателях института. Неоднократно студенческие работы принимали участие в конкурсах, проводимых Челябинским обкомом ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ, и отмечались дипломами».

## Долгий путь к делу жизни

Родился Аркадий Дегтярев 13 февраля 1926 года в селе Марьевка Сергеевского района Северо-Казхстанской области. Мама Александра Семеновна вела домашнее хозяйство, отец Глеб Афанасьевич работал районным агрономом. В семейном архиве Дегтяревых сохранился экскурсионный билет отца на первую сельскохозяйственную и кустарно-промышленную выставку СССР, состоявшуюся в Москве в сентябре 1923 года.

В январе 1944 года Аркадий Глебович был призван в ряды Красной Армии. В 1946 году окончил Фрунзенское военно-лехотное училище. Службу он завершил в 1953 году в звании капитана. В 1954 году Аркадий Дегтярев вместе с женой прибыл в Магнитогорск, первым местом работы стала артель «Металлист», где он занимал должность заместителя председателя правления.

Исторический факультет Уральского государственного университета, куда Аркадий Глебович поступил в 1955 году, предопределил его дальнейшую деятельность. Дегтярев заочно учился в университете, работал, в его семье подрастали дочери. После окончания УрГУ началась преподаватель-

ская деятельность в школе №49, потом работа в индустриальном техникуме, директорство в школе рабочей молодежи №1.

## Рабкор «МР», директор музея

Богатая история Магнитогорска не могла не заинтересовать Аркадия Дегтярева. Окончив школу рабкором при редакции «Магнитогорского рабочего», Аркадий Глебович дружил с газетой на протяжении многих лет. В «МР» опубликовано множество его статей об истории культурного строительства города, его выдающихся деятелях, поэтах и писателях, летописи учебных заведений, в которых он работал.

С 1968 по 1991 годы Дегтярев был ассистентом, старшим преподавателем, доцентом кафедры истории КПСС и научного коммунизма Магнитогорского горно-металлургического института. В 1970-е годы исследовал тему подготовки кадров в средних специальных учреждениях в годы первых пятилеток. В 1974 году «Деятельность партийных организаций Урала по развитию среднего специального образования в годы первых пятилеток» стала темой его кандидатской диссертации.

Аркадий Глебович вел большую общественную работу в институте, выступал с лекциями от общества «Знание». Его статьи публиковались в журналах «Вестник высшей школы», «Научный коммунизм», «Уральский следопыт», в Южно-Уральском книжном издательстве.

Но особенно он гордился своей работой в музее института. Вот как он сам об этом писал: «По моей инициативе и при непосредственном участии создан музей истории вуза, директором и научным руководителем которого (на общественных началах) я был более 20 лет. В состав музея истории института вошли созданные позже зал боевой и трудовой славы и кабинет-музей Г.И. Носова».

На базе музея проходили встречи с известными людьми города, экскурсии, готовились научно-исследовательские работы студентов. Учреждение неоднократно участвовало в смотрах-конкурсах музеев Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР и занимало призовые места. Опыт работы музея был обобщен Аркадием Дегтяревым в книгах, о нем он докладывал на научно-методических конференциях.

Занимаясь историей Магнитогорска, своей второй родины, Аркадий Глебович не забывал и о семейных корнях. Им была написана «Краткая история рода Дегтяревых за 300 лет», некоторые главы которой дополнены его ближайшими родственниками.

А в памяти горожан Аркадий Дегтярев останется летописцем Магнитогорска, труды которого заслуживают уважения и благодарности.

Галина МИРОНЕНКО,  
ведущий архивист ИМКУ  
«Городской архив» Магнитогорска

## Православие и культура

В Магнитогорском историко-краеведческом музее проходит лекторий.

Идея проведения встреч, объединенных общей темой «Православие Южного Урала: история, культура, современность», возникла у заведующей отделом археологии и православия Галины Стариковой не случайно.

В музее для этого есть серьезная база – большой раздел в стационарной экспозиции под названием «Спаси и сохрани», а также периодически создаваемые выставки на эту тему, которые можно «подверстать» под праздник. Например, недавно работала выставка «Будь верен до смерти...», посвященная священномученику митрополиту Петру Крутицкому. На ее основе Галиной Стариковой было проведено интерактивное занятие. Соорганизатором лектория стала Магнитогорская епархия, с которой музей давно и плодотворно сотрудничает.

Цель цикла – познавательная, культурно-просветительская, за основу взят формат лектория. В составе слушателей – преподаватели, студенты, творческая интеллигенция, краеведы... С большим интересом была воспринята лекция «Православие и культура», которую прочитал секретарь епархии иерей Лев Бакицкий. На другом занятии на эту же тему беседовала со слушателями в прошлом преподаватель МГТУ, профессор Элла Комиссарова. Никого не оставило равнодушным выступление студента музыкального колледжа Дениса Сарафанникова с докладом, посвященным духовным песнопениям Георгия Свиридова.

В рамках лектория предлагаются не только камерные встречи. Возможны экскурсии в местные храмы, поездки в церкви близлежащих районов. Следующее занятие планируется посвятить храмовой архитектуре. С этой темой выступит протоиерей Вадим Денгин. Занятия проводятся по субботам раз в месяц. За справками обращаться по телефону: 8-902-896-06-12 (Галина Ильинична Старикова).

Татьяна ФАТИНА,  
заведующая отделом истории краеведческого музея